
 

 

Protokoll der Schulelternratssitzung des Gymnasiums Georgianum vom 23.8.2016 
 
Beginn: 19.30 Uhr Ende: 21.15 Uhr 
 
Anwesende: siehe Anwesenheitsliste (Anhang) 
 
Protokoll: Anja Bünker 
 
 
Top 1: Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
Frau Dr. Thiel begrüßt die anwesenden Eltern sowie den Schulleiter Herrn Heuer.  
Die Ladung ist ordnungsgemäß erfolgt und die Versammlung ist beschlussfähig. 
Frau Dr. Thiel erläutert den Aufgabenbereich der gewählten Elternvertreter: 
 
- Vertreter aller Kinder der Klasse 
- Vertreter sollen Klassen und Jahrgänge als Gesamtes im Blick haben 
- Bitte keine „Einzelfälle“ vertreten, die Eltern sollen erst einmal versuchen, das alleine zu regeln. 

Hierbei können der Klassenlehrer, der Vertrauenslehrer und auch der Elternvertreter behilflich 
sein 

- einen Klassenverteiler anlegen 
- eventuell Elternstammtische oder Treffen der Eltern organisieren 
 
Auf der Internetseite der Schule finden Sie viele Informationen wie die wöchentlichen Rundbriefe 
der Schulleitung (ab Montag-Nachmittag) und alle wichtigen Termine rund um unsere Schule. Auch 
werden ab diesem Schuljahr die Protokolle der Elternratssitzungen online gestellt. 
 
 
Top 2: Genehmigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
 
Top 3: Genehmigung des Protokolls vom 2.6.16 
Das Protokoll wird ohne Änderungen einstimmig genehmigt. 
 
 
Top 4: Informationen der Schulleitung (Herr Heuer) 
Herr Heuer informiert und berichtet über verschiedene Aktionen der Schule: 
- Vier Lehrkräfte werden neu eingestellt: Frau Judith Reinefeld (Englisch/Geschichte), Frau Natalia 

Scherrmann (Deutsch/Werte und Normen), Herr Dominik Stauber (Sport/Erdkunde) und Herr 
Schmid (Politik-Wirtschaft/Werte und Normen) 

- Die letztjährigen Abordnungen an unserer Schule liefen mit dem Schuljahresende aus. Versetzt 
an unsere Schule wurden Eva Schmerge (Mathematik/ Informatik), Frau Julia Kurnei (Deutsch/ 
Katholische Religion) und Frau Theresa Hülsmann (Deutsch/ Katholische Religion). 

- Neu an unsere Schule abgeordnet wurde im Rahmen seiner weiteren Ausbildung Herr Dr. Alvin 
Lange, der die Fächer Chemie und Physik unterrichtet.  

- Zur Lehramtsausbildung wurde uns für die nächsten 18 Monate die Studienreferendare Frau Eli-
sabeth Kruse (Englisch/ Musik) und Herr Fidelis Amo-Antwi (Englisch/ Politik) zugewiesen. 

- In den Ruhestand wurden zu Beginn der Sommerferien verabschiedet: Herr Schäfers, Frau Koring 
und Herr Stehr. 



 

 

- Herr Heuer griff noch einmal das Thema „Aufgaben des Schulelternrats“ auf. Dieses Gremium soll 
sich als Erziehungspartnerschaft zwischen Eltern und Schule sehen. Probleme können auf ver-
schiedenen Ebenen gelöst werden, bis hin zur Schulleitung, die immer über alles Informiert ist. 

- Zu Beginn des neuen Schuljahres wurden 145 Kinder eingeschult. Es wurden 5 Klassen eröffnet. 
- Während der Sommerferien wurden die Toilettenanlagen im A- und B- Gebäude komplett saniert. 

Die Toiletten im C- Gebäude werden im kommenden Jahr renoviert. 
- Der Ganztagesbetrieb ist ebenfalls wieder angelaufen. Informationen über die AG`s finden die 

Schüler am „schwarzen Brett“ (C-Gebäude). 
- Die Hausaufgabenbetreuung soll weiter ausgebaut werden. Hierfür wird ein neues Raumkonzept 

erarbeitet, dass den Einbezug der Bibliothek vorsieht. Der verantwortliche Lehrer, Herr Wilmes, 
soll dort ein Büro bekommen. 

- Für die Schließfächer in der Schule ist Frau Stadtherr zuständig. Sollten Fragen auftauchen, wen-
den Sie sich bitte an sie. 

- Die neuen Umweltaktionen laufen bereits: am Ende der Woche bekommen alle Klassen einen 
Pappkarton, in dem sie das Altpapier sammeln werden. Es stehen große Sammelcontainer bereit, 
in denen die Schüler das Papier anschließend entsorgen können. 

- Es wurden leere Stifte gesammelt und an eine Verwerter-Firma weitergegeben. Der Erlös hieraus 
beträgt 61,60 € wurde dem Förderverein übergeben). Diese Sammlung wird auch weitergehen. 
Es werden Sammelstellen in den Gebäuden errichtet werden. 

- Es findet ein Schulorchester-Treffen statt, an dem auch unsere Orchester-Kinder teilnehmen wer-
den. Begleitet werden sie von Herrn Neubauer und Herrn Scholz.  

- In Vorbereitung befinden sich zurzeit auch verschiedene Methoden und Konzepte, die in Zukunft 
auch im Unterricht Anwendung finden sollen. Es wird ein Methodentraining-/Methodenkonzept 
ausgearbeitet, für das Frau Dr. Rolfes zuständig ist. Außerdem soll voraussichtlich Herr Roters das 
Medienkonzept überarbeiten. 

- Herr Völpel erarbeitet einheitliche Vorgaben und ein Beispiel für Seminararbeiten.  
- Vorgestellt wurde auch kurz das Prinzip der kollegialen Unterrichtshospitation. Die Kollegen be-

suchen regelmäßig den Unterricht von anderen Kollegen und tauschen sich im Anschluss darüber 
aus. Es wurden hierfür jetzt auch Fragebögen entwickelt. Außerdem werden von der Schulleitung 
regelmäßig Mitarbeitergespräche durchgeführt. 

 
Top 5: Informationen aus den Gremien 
 
Schulvorstand und Gesamtkonferenz haben seit der letzten Sitzung nicht getagt.  
 
Es fanden noch keine neuen Fachkonferenzen und Sitzungen des Stadt- und Kreiselternrates in die-
sem Schuljahr statt. In den folgenden Sitzungen wird unter diesem TOP immer aus diesen Gremien 
berichtet werden. 
 
 
Top 6: Nachwahlen 
Da einige Mitglieder aus dem Schulelternrat ausgeschieden sind, wurden folgende Elternvertreter 
für Fachkonferenzen und die Gesamtkonferenz neu gewählt: 



 

 

Gesamtkonferenz: 
 

Name, Vorname GesK gewählt in  

van Westen, Kirsten V 2015 

Dr. Thiel, Andrea V 2015 

Schulte, Rosi V 2015 

Schumacher-Koops, Tanja V 2015 

Platt, Anja V 2015 

Uchtmann, Patricia V 2015 

Kottwitz, Markus V 2015 

Michaelsen, Dr. Jochen V 2015 

Pöhler, Susanne V 2015 

Blume, Anne V 2015 

Menger, Waltraud V 2015 

Tenger, Sabine V 2015 

Santel, Christine V 2015 

Brosz, Dörthe V 2015 

Bünker, Anja V 2015 

Rosemeyer, Michela V 2015 

Schumacher, Ute V 2016 

Tuppek, Karin V 2016 

Stemann, Petra S 2015 

Seybering, Astrid S 2016 

Kösters, Berthold S 2016 

 
 
Fachkonferenzen: 
 

Fach Vertreter Vertreter 

Erdkunde Barkeling, Berhard Schulte, Rosa-Maria 

kath. Religion Tuppek, Karin Brinker, Mark 

ev. Releigion Gröninger, Saskia Brosz, Dörthe 

Musik Tuppek, Karin Bünker, Anja 

Kunst Santel, Christine Scharrenbroich, Tina 

Französisch Schulte, Rosa-Maria Klaashaus, Rita 

Geschichte Bünker, Anja Platt, Anja 

Niederländisch Hofstee, Marc Pöhler, Susanne 

Chemie Thiel, Dr. Andrea Pöhler, Susanne 

Latein Pöhler, Susanne Rosemeyer, Michela 

Englisch Uchtmann, Patricia Blume, Anne 

Mathe Thiel, Dr. Andrea Ryba, Prof. Dr. Michael 

Werte und Normen Brosz, Dörthe Schiller, Frauke 



 

 

Spanisch Brill, Andrea Esser, René 

Politik Hofstee, Marc Teckert, Özlem 

Physik Barkeling, Berhard Thiel, Dr. Andrea 

Sport Pöhler, Susanne Thiel, Dr. Andrea 

Deutsch Santel, Christine van Westen, Kirsten 

Biologie Pöhler, Susanne Philipp, Sonja 

Ende: 2018   
Ende: 2017   

 
Es wurde darum gebeten, die Fachkonferenz für Spanisch am Donnerstag- oder Freitag stattfinden 
zu lassen, damit die Elternvertreter daran teilnehmen können. 
 
 
 
Top 7: Verschiedenes 
 
- Die Herbsttagung vom Verband der Elternräte der Gymnasien in Niedersachsen (Einladung per 

Mail wurde an alle verteilt) findet wieder in Hannover statt. Wer Interesse hat, daran Teil zu neh-
men, der meldet sich bitte bei Frau Dr. Thiel. 

-  Bestellung der Taschenrechner und elektronischen Wörterbücher: Bisher wurden beide Geräte 
als Sammelbestellung über die Schule bestellt. Dies ist aus rechtlichen Gründen nicht mehr mög-
lich. Daher wollen wir vom Schulelternrat anbieten, die Sammelbestellungen zu organisieren. Die 
Firma Dynatec vertreibt diese Geräte und hat die Schule bisher zuverlässig und kostengünstig be-
liefert. Wir würden ersuchen auch weiterhin mit dieser Firma zusammenarbeiten. Die Geräte sind 
vom Ministerium bis zum Abitur zugelassen. Es ist natürlich den Eltern selbst überlassen, diesen 
Service anzunehmen, oder selber tätig zu werden.  

- Die Taschenrechner werden gegen Ende der Klasse 7 und die elektronischen Wörterbücher ab 
dem 2. Halbjahr der Klasse 8 benötigt. Ab Klasse 7 kann aber auch schon im Bilingualen Unterricht 
damit gearbeitet werden. 

- Oberstufenklausuren: Die Abi-Vorklausuren werden auf Wunsch der Schüler und Eltern schon im 
Herbst geschrieben. Dies findet Mitte November statt.  

- Das 1. Schulhalbjahr endet für die 11 und 12 Jahrgangsstufe am 20.12.2016 
- Frau Hülsmann wird den Niederländisch Unterricht von Herrn Molz übernehmen. Herr Molz ist 

nur noch für ein Halbjahr an der Schule. 
- Schulvorstandstermine: Mo. 19.09.2016, 17.00 Uhr, Do. 10.11.2016, 17.00 Uhr 
- Informationsveranstaltungen für die Englandfahrt mit Fr. Schaiper/Hr. Stehr finden am 

25.08.2016, 19 Uhr und am Di. 30.08.2016 18 Uhr statt. Diese Fahrt ist keine reine Schulveran-
staltung. Sie wird privat von den beiden pensionierten Lehrern angeboten. Diese Fahrt findet am 
Ende der 7. Klasse statt. 

- Die 2. Englandfahrt wird in der 9. Klasse von unserer Schule angeboten und richtet sich auch an 
die Schülerinnen und Schüler, die in Klasse 7 nicht dabei sein konnten. 

- Ebenfalls in Klasse 7 wird eine Skifreizeit vom GG angeboten. Für die nächste Fahrt gibt es bereits 
eine lange Anmeldeliste, sodass hier die Teilnehmer ausgelost werden müssen. 

- Fahrtenkonzept Inhalt des Schulprogramms (zu finden auf der Homepage) 
- Frau Reinefeld, die bald in Mutterschutz gehen wird, wird von anderen Kollegen vertreten wer-

den, damit es nicht zu Unterrichtsausfall kommt. Es wurden bereits jetzt für fast alle Lerngruppen 
Vertretungen gefunden. 

- Unser Schulfest soll am Sonntag den 27.08.2017 zu Beginn des neuen Schuljahres stattfinden. 



 

 

- Tag der offenen Tür (Fr. 13.01.2017 von 15.00 Uhr - 18.00 Uhr).   
Die Cafeteria wird wieder im Gebäude C sein und nicht in der Aula. Es wurde darüber diskutiert, 
diesen Tag auf einen Samstag zu legen. Der Schulvorstand wird über diesen Vorschlag beraten. 
Vom den letzten beiden Tagen der offenen Tür stehen noch Einnahmen in Höhe von ca. 600,00€ 
zur Verfügung. Es wurden bisher folgende Ideen zur Verwendung des Geldes vorgeschlagen: 
- Anschaffung eines Wasserspenders, bzw. Reaktivierung des Vorhandenen / - Anschaffung einer 
Osmoseanlage, das Geld dem Förderverein zukommen zu lassen, … 
Weitere Ideen, bitte Frau Dr. Thiel zukommen lassen. 

- Verkehrssituation an unserer Schule: 
Um die Dichte des Verkehrs vor unserer Schule vor Unterrichtsbeginn zu entschärfen, kann es 
hilfreich sein, 5 Minuten eher von zu Hause los zu fahren. 
Eltern, die ihre Kinder mit dem PKW bringen, werden nochmals ausdrücklich gebeten, auf den 
kleinen Parkplatz vor der großen Sporthalle zu fahren, dafür zu sorgen, dass ihre Kinder zügig 
aussteigen und den Parkplatz auf der anderen Seite mit dem PKW wieder zu verlassen. So kommt 
es nicht zu großen Staus, die Kinder kommen sicher auf das Schulgelände und Schüler, die mit 
dem Rad kommen, werden nicht gefährdet. Es gibt außerdem noch die Möglichkeit, Kinder an 
der Pestalozzi Schule aussteigen zu lassen. Diese können dann gefahrlos über den Fußweg durch 
das kleine Wäldchen auf das Schulgelände gelangen. Wir weisen nochmals ausdrücklich darauf 
hin, dass es absolut untersagt ist, mit dem PKW auf das Schulgelände entlang der Schwimmhalle 
in Richtung Mensa zu fahren! 

- Jahrbuch: Dieses sehr hochwertige Buch wird erstmals für 2,00€ verkauft. Das Geld hierfür wird 
zusammen mit dem Kopiergeld (11 €) eingesammelt. Falls sie dieses erwerben wollen, geben Sie 
den Kindern dann 2 € mehr (13 €) mit in die Schule. 

- Homepage: Auf der Homepage finden Sie alle aktuellen Themen unsere Schule betreffend. Auch 
können sich über die verschiedenen Gremien informieren. 

- Förderverein: Infomaterial und Anmeldeformulare werden den neuen Kindern in den 5. Klassen 
ausgehändigt. 

- Es wurde angeregt, dass der Tontechnik-Workshop noch einmal angeboten werden sollte, da ei-
nige Kinder aus schulischen Gründen nicht teilnehmen konnten 

 
 
Frau Dr. Thiel und Schulleiter Herr Heuer bedanken sich bei den anwesenden Eltern für die Aufmerk-
samkeit. 


